



संक्षिप्त समाचार

मेयर गामा व जयपाल वाल्मीकि का जताया आभार **संवाददाता** देहरादून। नगर निगम देहरादून द्वारा 2000 सफाई कर्मचारियों का बीमा कराने के उद्देश्य से शासन को सूची भेजने पर मेयर सुनील उनियाल गामा व आयोग के सदस्य जयपाल वाल्मीकि का आभार व्यक्त किया है। वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता व वरिष्ठ भाजपा नेता महानगर देहरादून अरुण चौहान ने कहा है कि इस विषय पर राज्य सफाई कर्मचारी आयोग उत्तराखंड, मेयर सुनील उनियाल गामा से व प्रशासन से मांग करता आ रहा था और जिसमें आयोग के सदस्य जयपाल वाल्मीकि द्वारा कई बार लिखित में व मौखिक रूप से नगर निगम प्रशासन वह मेयर सुनील उनियाल गामा को अवगत कराते चले आ रहे थे।

कांग्रेस की नीतियों को घर घर पहुंचाने का काम करेगी सेवादल

संवाददाता देहरादून। कांग्रेस सेवा दल ने एक बैठक का आयोजन शिविर कार्यालय टर्नर रोड पर किया गया। बैठक में निर्णय लिया गया कि विभिन्न मुद्दों को लेकर कांग्रेस सेवा दल जनसंपर्क अभियान चलाएगी तथा कांग्रेस की नीतियों को घर-घर तक पहुंचाने का कार्य करेगी। इस अवसर पर जानकारी देते हुए प्रदेश सचिव व महानगर प्रभारी पीयूष गौड़ ने कहा कि इसकी शुरुआत पहले चरण में धर्मपुर विधानसभा से की जा रही है।

एफआरआई में "फॉरेस्ट बायोमास से नेचुरल डाई" विषयक पर वेबिनार का आयोजन

संवाददाता देहरादून। वन अनुसंधान संस्थान के रसायन एवं जैव पूर्वक्षण प्रभाग द्वारा "फॉरेस्ट बायोमास से नेचुरल डाई" विषयक एक वेबिनार का आज भारतीय वानिकी अनुसंधान एवं शिक्षा परिषद (आईसीएफआरआई) देहरादून के बोर्ड रूम में किया गया। इस वेबिनार में प्रमुख शैक्षणिक एवं वैज्ञानिक संस्थानों के विशिष्ट वैज्ञानिक, शिक्षाविद, एफआरआई के अनुभवी वैज्ञानिक, गैर सरकारी संगठनों, केन्द्रीय रेशम बोर्ड, राज्य रेशम बोर्ड और उद्योगों के प्रतिनिधियों ने भाग लिया।

रियलमी ने किया 6आई के साथ अपने 6 सीरीज पोर्टफोलियो का विस्तार **संवाददाता** देहरादून। दुनिया के सबसे तेजी से विकसित होते स्मार्टफोन ब्रांड, रियलमी ने आज रियलमी 6 सीरीज का नया सदस्य, रियलमी 6आई प्रस्तुत किया। यह शक्तिशाली परफॉर्मेंस के साथ सुगम अनुभव प्रदान करेगा। रियलमी 6आई में मिडियाटेक हीलियो जी90टी है, जो 12एनएम प्रोसेसर द्वारा फैंब्रिकेट किया गया है। इसमें 6.5 इंच का 90 हर्ट्ज अल्ट्रा स्मूथ डिस्प्ले है।

डिजिटल स्थानान्तरण से कार्यों में तेजी व पारदर्शिता आयेगी

डिजिटल हस्तान्तरण

■ मुख्यमंत्री ने किया त्रिस्तरीय पंचायतों का 143.50 करोड़ धनराशि का डिजिटल हस्तान्तरण

संवाददाता

देहरादून। मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को सचिवालय में डिजिटल माध्यम से त्रिस्तरीय पंचायतों (ग्राम पंचायत, क्षेत्र पंचायत एवं जिला पंचायत) को 15वें वित्त आयोग के टाईड अनुदान की कुल 143.50 करोड़ धनराशि का डिजिटल हस्तान्तरण किया। यह धनराशि उत्तराखण्ड की 7791 ग्राम पंचायतों, 95 क्षेत्र पंचायतों एवं 13 जिला पंचायतों को दी गई।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पंचायतों को धनराशि का डिजिटल हस्तान्तरण होने से कार्यों में तेजी व पारदर्शिता आयेगी। सरकारी सिस्टम के प्रति लोगों का विश्वास भी बढ़ेगा। राज्य सरकार ग्रोथ सेंटर को बढ़ावा देने के लिए हरसम्भव प्रयास कर रही है। इसमें पंचायतों एवं



पंचायतीराज विभाग की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। राज्य सरकार का प्रयास है कि न्याय पंचायतों पर जो भी ग्रोथ सेंटर बने, उनकी अपनी अलग पहचान हो। प्रत्येक ग्रोथ सेंटर के उत्पादों की अच्छी ब्रांडिंग हो।

मुख्यमंत्री ने पंचायतीराज विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि पंचायतों में जो भी कार्य हो रहे हैं, उनकी जियो टैगिंग एवं जीआईएस मैपिंग की जाय। पंचायतों में जो

भी कार्य किये जा रहे हैं उनमें मानकों एवं डिजायन का विशेष ध्यान रखा जाय। कार्यों की नियमित मॉनिटरिंग की जाय। यह सुनिश्चित किया जाय कि पंचायतों की दी जाने वाली धनराशि का सही उपयोग हो। पंचायतों में पथ प्रकाश की व्यवस्था का ध्यान रखा जाय। जल संरक्षण से संबंधित कार्यों में विशेषज्ञों से भी राय ली जाय।

मुख्यमंत्री ने कहा कि भारत

सरकार द्वारा लागू मा. प्रधानमंत्री जी की महत्वाकांक्षी योजना डिजिटल इंडिया का प्रोग्राम का उद्देश्य सरकारी सेवाओं को उन्नत करना, सरकारी योजनाओं की जानकारी ऑनलाईन पहुंचाना एवं ई-गवर्नेंस को बढ़ावा देना है।

निदेशक पंचायतीराज एच.सी. सेमवाल ने बताया कि सभी त्रिस्तरीय पंचायतों को अपनी कार्य योजना ई-ग्राम स्वराज पोर्टल पर अपलोड करनी है और इसी पोर्टल के अनुरूप जियो टैगिंग व अन्य कार्य संपादित करने हैं। उन्होंने जानकारी दी कि वर्तमान में 7791 ग्राम पंचायतों में से 6773 ग्राम पंचायतें ई-ग्राम स्वराज पोर्टल क्रियाशील हो चुकी हैं। 3554 ग्राम पंचायतों ने ऑनलाईन पेमेण्ट प्रारम्भ कर दिया है।

इस पोर्टल के माध्यम से पंचायत को केन्द्रीय वित्त एवं राज्य वित्त तथा अन्य श्रोतों से प्राप्त धनराशि तथा पंचायत में कराये जा रहे विकास कार्यों की प्रगति के साथ-साथ अन्य जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

मुख्यमंत्री ने हंस फाउण्डेशन के सीईओ के साथ की वर्चुअल मीटिंग

संवाददाता देहरादून। मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शुक्रवार को सचिवालय में हंस फाउण्डेशन के सीईओ लेफ्टिनेंट जनरल एस.एम. मेहता के साथ वर्चुअल मीटिंग की। राज्य सरकार के सहयोग से हंस फाउण्डेशन द्वारा लवाड़, पौड़ी में नेशनल स्किल डेवलपमेंट सेंटर बनाया जायेगा। युवाओं को कौशल विकास एवं रोजगार से जोड़ने के लिए इस नेशनल स्किल डेवलपमेंट सेंटर में अभी 07 डिपार्टमेंट बनाने की योजना है। इस सेंटर में प्रशिक्षणार्थियों के लिए विदेशी भाषाएं सिखाने की व्यवस्था भी की जायेगी। इस सेंटर में प्रशिक्षण लेने वालों को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध कराई जायेंगी। लवाड़ में बनने वाले नेशनल स्किल डेवलपमेंट सेंटर में हॉस्टल, स्टाफ के रहने की व्यवस्था, शॉपिंग कॉम्प्लेक्स, इन्डोर एवं आउटडोर खेलों की व्यवस्था भी की जायेगी।

मुख्यमंत्री ने कहा कि इस स्किल डेवलपमेंट सेंटर के लिए जो भी कार्य होने हैं, सितम्बर तक इसका प्रस्ताव बन जाय। अगले वर्ष जनवरी-फरवरी तक इसका निर्माण कार्य शुरू किया जायेगा। उन्होंने कहा कि इस सेंटर में युवाओं को उच्च गुणवत्ता का प्रशिक्षण दिया जायेगा। इस अवसर पर अपर मुख्य सचिव ओम प्रकाश, सचिव अमित नेगी, रणजीत सिन्हा आदि उपस्थित थे।

स्कैप चैनल पर गंगा की अविरलधारा की पुष्टि

बैठक

■ हरिद्वार गंगा नदी स्थित स्कैप चैनल के सम्बन्ध में विचार-विमर्श बैठक की

देहरादून। संवाददाता

प्रदेश के शहरी विकास, आवास, राजीव गाँधी शहरी आवास, जनगणना, पुनर्गठन एवं निर्वाचन मंत्री मदन कौशिक ने विधानसभा में हरिद्वार गंगा नदी स्थित स्कैप चैनल के सम्बन्ध में विचार-विमर्श हेतु बैठक किया।

बैठक में अधिकारियों ने उक्त स्थल पर गंगा की अविरलधारा की पुष्टि करते हुए कहा कि इस सम्बन्ध में अभिलेखीय साक्ष्य मौजूद हैं। 1940 में प्रकाशित कोटले की



पुस्तक में उक्त स्थल पर अविरल गंगा की धारा का वर्णन है तथा 1916 में गंगासभा के साथ पंडित मदन मोहन मालवीय के समझौते में भी इसका वर्णन है।

बैठक में निर्णय लिया गया कि गंगा के प्रति श्रद्धालुओं की आस्था एवं जनसुविधा के महत्व

को देखते हुए आगामी कार्यवाही की जायेगी।

विचार-विमर्श के बाद नगर विकास मंत्री ने कहा कि उक्त स्थल पर सदैव से गंगा की अविरलधारा बहती रही है, बह रही है और बहती रहेगी। उन्होंने कहा कि कानूनी समस्या का

समाधान करने के लिए जरूरत के अनुसार अधिनियम में संशोधन किया जायेगा, अथवा अध्यादेश लाया जायेगा अथवा उच्च न्यायालय और सर्वोच्च न्यायालय में अपील की जायेगी। इस सम्बन्ध में ऐतिहासिक साक्ष्य और कानूनी पहलुओं का अध्ययन किया जायेगा। इस प्रक्रिया के साथ ही शीघ्र ही स्कैप चैनल को बदलते हुए गंगा, अविरलधारा बहने की भी कार्यवाही अमल में लायी जायेगी।

इस अवसर पर सचिव सिंचाई, सचिव आवास नितेश झा, सचिव विधायी एवं संसदीय कार्य प्रेम सिंह खिमाल, सचिव हरिद्वार विकास प्राधिकरण हरवीर सिंह एवं टाउन प्लानर के अधिकारी मौजूद थे।

एम्स ऋषिकेश में भर्ती कोरोना संक्रमित एक और मरीज की हुई मौत

संवाददाता देहरादून। अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान ऋषिकेश में भर्ती एक कोरोना संक्रमित मरीज की शुक्रवार को मौत हो गई। मरीज की हालत काफी गंभीर थी। उसे मधुमेह हाइपरटेंशन की समस्या थी। एम्स ऋषिकेश के जनसंपर्क अधिकारी हरीश मोहन थपलियाल ने बताया कि रामनगर नैनीताल निवासी 45 वर्षीय इस मरीज को 16 जुलाई को एम्स में भर्ती कराया गया था। यह मरीज मधुमेह और हाइपरटेंशन की समस्या से ग्रसित था। शुक्रवार को मरीज की मौत हो गई। शव को स्थानीय प्रशासन द्वारा चंद्र नगर देहरादून भेजा जाएगा। रुद्रप्रयाग जनपद में शुक्रवार को एक व्यक्ति कोरोना संक्रमित मिला है। वहीं इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वन अकादमी में 19 मार्च के बाद एक और प्रशिक्षु आइएफएस अधिकारी में कोरोना की पुष्टि हुई है। प्रशिक्षण के लिए अकादमी खोलने के बाद यहाँ 54 प्रशिक्षु अलग अलग राज्यों से आये हैं।

In a Digital World Why To wait for a Howker

Visit Us at <http://app.page3news.co.in>

Supporting Devices

All Apple Touch Phones & Tablets
All Android Touch Phones & Tablets
All Window & BlackBerry Touch Phones 10+



Read News
Watch News Channel

Scan This Code



स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक
प्रदीप चौधरी
द्वारा
एल.के. प्रिंटर्स, 74/9, आराधर, देहरादून
से मुद्रित
व जाखन जोहड़ी रोड,
पी.ओ.-राजपुर, देहरादून से प्रकाशित।
संपादक: प्रदीप चौधरी
सिटी कार्यालय:
शिवम मार्केट, द्वितीय तल
दर्शनलाल चौक, देहरादून।
फैक्स नं०-
0135-2650558
(M) 9319700701
pagethreedaily@gmail.com
आर.एन.आई.नं०
UTTHIN\2005\15735
सभी विवादों का न्याय क्षेत्र देहरादून
ही मान्य होगा।